

最美河南人·身边正能量



# 临床用血紧缺 他们毫不犹豫撸起了袖子

本报记者 卢文军 通讯员 王新托 周煜冰 文/图

献血的好处,关键是能救人,对自己身体又没啥危害,何乐而不为!?”姚二振笑着说,“那一次在县城,因为没带身份证,没献成,非常后悔,现在车都开家门口了,咋着也把血‘献’上!俺媳妇也是个好人,拾过几次东西都上缴了,这事情前几天通知了,她不停地念叨,生怕忘了。”

“不舒服吗?不行的话,稍躺一会儿。”在献血车上,一位抽血的医生关切地对一个姑娘说。经攀谈得知,姑娘叫孙院杰,90后,在刘集镇锦荣路幼儿园当教师,由于早上没吃饭,才有头晕症状。

“想着自己年轻,没啥,下次献血吃点东西再献!”躺在沙发上、鼻尖渗出汗珠的孙院杰打趣道。

“这一检查,说我转氨酶高,不能献,硬献不让,唉!”李恒,刘集镇党委副书记,右手摸着左手的一个指头,问镇长周国富,“你咋样,能献不?”

“也不能啊,表填过了,一量,说血压高,也不能献,降压药一早就吃了,咋还高?”周国富一脸懊恼地说。

“过去,不管是整村拆迁、项目清障,还是

基础设施建设、环境卫生综合整治,大家都很踊跃,积极性都高。”冯秋强,刘集镇冯庄村党支部书记,正带领大家在献血车上排队等候,“俺村一号召,40人报名,现在来一半了,日子好了,大家思想境界也都高不少哩!”

“看到大家这么踊跃献血的场面,说实话,我都十分感动!义务献血是文明进步的重要标志,在加快经济发展、加速推进城镇化的同时,更加注重文明创建工作,当了解到目前季节性、阶段性临床供血不足的现状后,镇党委、政府倡议全镇开展义务献血活动,旨在传递爱心、拯救生命、促进健康,让生命重新起航!”周国富表示。

据不完全统计,刘集镇当日参与义务献血人员三四百人,检验合格献血200毫升的有31人,400毫升的有107人,100毫升的有1人,共139人,累计献血量49100毫升,造血干细胞入库共79人。

“刘集镇参与人员广泛,效果很好,我参加过很多义务献血活动,就乡镇这一级来说,可以说是规模最大、成效最显著的一次。”中牟县红十字会常务副会长王久龄说。

“这是心的呼唤,这是爱的奉献,这是人间的春风,这是生命的源泉……”昨日上午,在中牟县刘集镇镇博1号社区党群服务中心广场上,伴随着歌曲《爱的奉献》的歌唱,刘集镇辖区的机关干部、村干部、教师、医生、村民等三四百人汇聚在一起,有秩序地开展义务献血活动。

在献血车上,一对青年男女引起了记者的注意,经了解,他们是夫妻。男的名叫姚可,1990年生人,女的名叫段艳红,1989年生人。

谈及此次缘何献血姚可说:“我老村是祥付营,前两年搬到了1号社区,过去生活环境跟现在没法比,现在生活这么好,总想做点好事,献血是很有意义的事,我俩一听说献血,二话不说就来了。”在拍照的那一瞬间,姚可和爱人毫不犹豫地为自己竖起了大拇指。

他们是一对夫妻,52岁的贺贵玲也偕丈夫姚二振献血了。

“俺仨孩子,大姐本科毕业,在开封市二院急救部门上班,有时候,姐也给俺俩讲

## “五星级商户”评定 助推金水“路长制”

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 庚蔓莉)推进“路长制”,激发了各地的“创新源”,而来自金水区的“五星级商户”评定,精细、精准、快速见效,成为金水特色。

记者昨日在花园路街道政一街看到,工作人员正在紧张安装金水区争创“星级商户公示牌”,图文并茂,特别醒目。商户们要摘取的这“五颗星”分别是:卫生干净、秩序规范、立面整洁、绿化美观、诚信守法,且有细化量化考核。

在深入推进“路长制”市容市貌大提升活动中,金水区以争创“五星级商户”评定为抓手,激活了“一盘棋”。其具体操作模式是,各街道办事处结合门店自治,对沿街商户进行台账式管理,运用“路长制”月评,达标定星;街道季评,树立典型;全区年评,模范引领”的评定模式,由三级路长每月组织开展“商户自我认定”“路段互测互评”和“路长综合定星”,对“五星级商户”创建情况进行评定。各街道办事处突出党建引领,组织开展季度评定,从“五星级商户”中评定产生“五星级优秀商户”。全年由区精细办组织年度评定,以街道季度评定“五星级优秀商户”为基础,从中评出1000名“五星级模范商户”。对每月、每季度和年度评定的“五星级商户”“五星级优秀商户”和“五星级模范商户”,各街道采取优先推选三八红旗手、五四青年奖章、两代表一委员、入党及各行各业领域的先进;定期向优秀商户流出地镇、村党组织寄送感谢信,向其子女就读学校或工作单位寄送喜报;临时人员招聘优先考虑其家属;在主流媒体上公示,并进行宣传表扬;对每季评出的“五星级优秀商户”,分层给予精神鼓励及物质奖励。同时,对每年评出的“五星级模范商户”,由区政府奖励2000元现金。

## “路长制”工作站 引领市容换新颜

本报讯(记者 王思俊 通讯员 吴宏伟)“刚开始改造时,总是感到影响生意。现在环境好了,心情顺多了!”昨日,在未来路与德风街路口的饭店老板看到一尘不染、洁净如洗的德风街,感到欣喜和慰藉。

航海东路街道地处城乡接合部,辖区人口多、道路多、新建区域多、沿街单位多。德风街是一条不足600米的街道,沿街门面店20多家,有4个居民楼院1300多户3800多人,流动人口15000多人。这里,商贸云集,车来人往,熙熙攘攘,摆摊设点,占道经营,交通秩序拥堵,给居民群众带来诸多不便,成为交通秩序治理的重点区域。在德风街云鹤路口打造全市第一家“路长制”工作站,探索建立以路长为核心,督察员、巡查员、劝导员“三员”配合,执法、工商、食药、交警、城管、环卫、物业七个单位共同参与的“一长三员七队”队伍管理机制,做到路长吹哨,部门报到。

创建“路长制”工作站和志愿服务积分兑换系统,调度解决问题1600余起,扎实推进7个小游园和15个楼院的绿化项目。发动党员群众,清理死角垃圾杂物,喷绘美化墙体,增种冬青和盆栽景观树,安装彩灯近1000米。先后投入300余万元,精心打造德风街、云鹤路等4条特色文化路段,“道路平、排水畅、路灯亮、设施齐、环境好”的美丽街道呈现在市民面前,形成一路一特色文化氛围。2月份,德风街被评为郑州市“路长制”红旗路段第一名。

## “五抓五坚持” 力推“路长制”

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 王选政)连日来,惠济区长兴路街道办事处围绕“五抓五坚持”,全民动员、全员参与、全域覆盖,深入推进“路长制”市容市貌大提升活动,所辖市容市貌、环境卫生、交通秩序都发生了极大改观,得到辖区群众的广泛赞誉。

抓机制建立,坚持高位推动。在原有“三级路长制”的基础上拓展实施“四级路长制”,将机关干部、村(社区)干部、区下沉历练干部等600余人全部纳入“路长制”管理体系。

抓责任落实,坚持以上率下。街道党政负责人分别担任辖区问题最突出、治理难度最大的两条道路的二级路长,街道班子成员每人分包2至3条道路,同时,将“路长制”工作开展情况纳入街道目标考核体系,真正让埋头苦干、业绩突出者受褒奖,让慵懒无为、不求进取者“挨板子”。

抓突出问题,坚持专项整治。针对交通秩序治理难和道路环境差两大突出问题,专门成立了交通秩序专项治理小分队和道路冲洗小分队,全天候开展工作。

抓细节整改,坚持精益求精。坚持以绣花功夫狠抠细节,补齐短板,先后投入300余万元,对所有主次干道全部安装了硬隔离设施,对人行道破损道板砖进行了全面更换,还在辖区摆放各类鲜花25000余盆,在部分路段安装了景观灯和灯笼,城市面貌焕然一新。

抓宣传教育,坚持全民参与。采取群众“喜欢看、易接受、能认同”的方式宣传“路长制”,街道还组织开展了“文明示范商户”评比活动,每周评选出2至4家沿街商户为“文明示范商户”,发放奖金。



## 别样消防宣传快闪

本报讯(记者 郑磊 通讯员 侯志伟 文/图)新颖的消防宣传吸引群众,巡防队员在小区玩快闪!昨日上午,金水区丰产路巡防队员在辖区农业路名门小区,以“舞狮、快闪”的形式宣传消防常识,引得居民纷纷点赞。

队员们以快闪小分队形式,走上街头和居民楼院,以丰富的节目表演,宣传消防安全。活动现场,18名巡防队员个个多才多艺,快闪节目以锣鼓和狮舞相结合,“巡防队员真是多才多艺,这种方式的消防宣传还不多见!”既能看演出,又能学真知,居民自然乐意。



昨日,管城区东大街街道联合创新街小学开展地震避险暨消防疏散演练活动。全校700余名师生参加演练,努力营造良好的校园消防安全环境,切实提高应对突发事件能力。

本报记者 王思俊 摄



新年伊始,万象更新,厉兵秣马正当时。近日,巩义市公安局2019年大练兵大轮训比武活动拉开帷幕,各警种民警代表400余人参加,既是对艰巨复杂维稳任务、贯彻落实上级部署要求的有力举措,更是提升公安队伍战斗力的有力途径。 本报记者 谢庆 摄

## 全市农田水利建设竞赛荥阳获先进

本报讯(记者 史治国 通讯员 张得志 高工瑞)近日,郑州市人民政府组织了2017、2018年度全市水利建设“中州杯”竞赛活动,荥阳市在此次评比中成绩优异,获得“中州杯”竞赛先进县(市)。

“中州杯”是郑州市政府设立的水利行业最高荣誉奖。自2017年以来,荥阳市积极践行“节

水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的新时代治水方针,紧紧围绕水利工程建设补短板、水利行业强监管改革发展总基调,水利建设累计完成投资23.56亿元,圆满完成农村饮水安全巩固提升工程、小型农田水利项目、农田水利项目县建设项目、汜水镇示范乡镇建设项目、水土保持综合治理工程、

枯河河道治理工程,农业综合开发项目、索河综合整治工程、第三污水处理厂、滨河公园建设项目、全域生态系统建设等生态水利项目。新增灌溉面积3.2万亩,新增节水灌溉面积7.45万亩,恢复和改善灌溉面积5.87万亩,治理水土流失面积5.7平方公里,供水受益人口4.54万人。

## 职工子女托管班开班

# 二七开启“一老一小”日间照料新模式

本报讯(记者 刘伟平)25日,温暖二七“职工子女托管班”正式开班,25名孩子进入托管班。小朋友们跟着父母一起上班,一起下班,四点半放学以后的照料“真空时间”则交由专业老师授课陪玩。

据介绍,托管班是基于“温暖二七”第二届全民参与“公益+”行动的“安心课堂”项目开展的,不收取任何费用,相关费用由二七区慈善总会发动辖区爱心企业家进行爱心认领。

同发起的一项慈善公益项目,这也是郑州市首家为职工免费提供的子女托管服务项目,旨在解决双职工照料子女的后顾之忧,为孩子们提供一个开心快乐的学习生活环境。托管班由心理咨询师、社工、特长老师组成,为就近辖区内的职工子女开展服务。

区总工会负责人介绍,这项工作今年还是试点,接下来,总工会还将逐步探索在职工需求集中且有条件的企业、机关事业单位、社区工作联合会等开展职工子女托管、委托、寒托等各种形式的托育服务,解决“双职工家庭的孩子谁来管”的热点问题。

## 高新区两项技艺入选 市非遗代表项目名录

本报讯(记者 黄永东 通讯员 王鹏妹)记者昨日从高新区社会事业局获悉,市政府近日公布郑州市第六批非物质文化遗产代表性项目名录,高新区申报的传统手工皮雕技艺和掐丝珐琅制作技艺两个项目入选。

这两项技艺分别为传统手工皮雕技艺和掐丝珐琅制作技艺,传统手工皮雕技艺是一种古老的艺术门类。皮雕艺术起源于欧洲,与传统刺绣、皮影等被称为民间艺术的“活化石”。公元1492年,哥伦布发现美洲大陆,欧洲文化开始传入美洲,皮雕艺术也随之传入。皮雕艺术在我国初期只服务于皇室和贵族,并由手工艺人私下传授;到20世纪以后才在民间流传。掐丝珐琅,其制作一般在金、铜胎上以金丝或铜丝掐出图案,填上各种颜色的珐琅之后经焙烧、研磨、镀金等多道工序而成。最早诞生于公元前12世纪的希腊,公元10世纪至13世纪初,掐丝珐琅工艺极为兴盛,后由阿拉伯地区传入我国。

据悉,非遗项目申报对高新区地方文化的留存具有重要意义。目前高新区辖区已入选市级非遗项目6项,区级非遗项目24项。

## 上街敲定教育工作重点 强力打造“五名工程”

本报讯(记者 武建玲 通讯员 丛薇)记者从昨日召开的上街区教育工作会议上获悉,今年上街区将强力打造“五名工程”,加快教育现代化,加大教育投入,扎实推进素质教育,全力建设郑州教育强区。

据悉,今年上街教育工作的总体目标是:全面提升教育教学质量,全面提升教育管理水平,让人民群众满意,让党和政府满意;为实现“九年义务教育教学水平达到全省一流、普通高中教育质量达到全市一流”奠定坚实的基础。围绕年度工作目标,今年上街区将强力打造名家、名师、名校长、名班主任、名生“五名工程”。充分发挥各级名师、名班主任示范、引领、辐射作用,全方位助推教师发展;坚持请进来、走出去,邀请周边和发达地区名家为该区教师讲经,优化师资队伍,同时着力培养上街区的教育名家,助推教育名家走出去,让上街名家成为市、省乃至全国名家;要坚持育人名生,既要大力宣传从上街走出去的名生,还要着力培养上街区自己的名生。通过“五名工程”建设,培养上街人才,扩大上街教育影响力,努力办好人民满意的教育。

为实现教育均衡发展,今年,上街区将重点建设六大教育项目——投资建设许昌路小学项目,预计明年投入使用;投资建设外国语小学改扩建项目,并于今年9月份投入使用;投资建设衡山路幼儿园项目,计划明年建成投用;投资建设实验高中教学楼项目,计划8月竣工;投资建设区幼儿园综合楼新建项目,计划今年5月份竣工;持续推进2018年引进的国家级航空科创研学基地建设,计划于6月份试运营,11月份完成户外实践基地基础设施建设。

## 巩义市从细节入手 搞好重点项目服务

本报讯(记者 谢庆 通讯员 都泉州 张辽)为推进巩义市13个重点工程项目进度,1月以来,巩义市自然资源和规划局城乡规划服务中心采取“重点造册列清单、简化审批时限、保姆服务常敲门、细节指导暖心间”举措,为重点项目搞好服务。

1月以来,面对该市204项重点工程项目,规划中心召开会议,研究对策,制定措施,造册列清单。对年初急于开工的13个重点项目,分别逐一造册,列出清单,根据项目清单,将项目工程分解到主管领导和主要业务科室,为推进重点项目工程建设打下了良好的基础。

为了使该市13个重点工程早日开工建设,规划中心在原来简化审批事项的基础上,对重点工程项目审批再开绿灯,工作人员早上班,晚下班,利用星期天加班。在优化审批办事流程上压缩办事时限,提升服务质量,确保该市13项重大工程加速推进。

在推进项目工程中,规划中心施行规划超前,发展超前,突出引领性、主动性、基础性。规划中心规划科、村镇科对重点工程项目发出告知函,明确工作中的重要节点和要点,分别下发到13个重点工程项目建设单位。告知办审批手续所需资料、审批流程和办结时限,发放到服务对象手中,用于指导规范业务办理;建立送服务到基层机制。工作人员将服务窗口下移到重点工程现场,现场办公,主动服务。为了做到贴心服务,该中心有关科室工作人员,深入企业现场,指导各工程项目单位,按有关程序进行操作。

## 新郑多措并举提升 纪检监察干部素能

本报讯(记者 张立 通讯员 向阳)近日,新郑市纪检监察系干部公开述职,“检阅”干部素能。去年以来,该市对标忠诚坚定、担当尽责、遵纪守法、清正廉洁,多措并举提升“纪律部队”素能。

打铁先得自身硬。在新郑,“七比七评,争做出彩纪检人”活动,利用“党员活动日”“三会一课”和“出彩新郑大讲堂”集中学习。并6次组织干部到省内外高校培训,分3批抽调87名基层纪检干部到委机关跟班学习。

出台《派驻纪检监察组管理制度》等17个规范性文件,明确28项岗位职责和工作标准,纪检工作整体水平明显提升。印发《新郑市纪检监察干部个人有关事项报告制度》,开展“廉情家访”活动,制定《委机关执纪执法行为过错内部监督及责任追究制度》,不避丑、不护短,处置纪检监察干部问题线索14件,立案查处6人,3人隐瞒个人重大事项报告,被调离纪检队伍。

和方法技巧,用爱心滋养孩子心灵,协助孩子健康成长。

## “学后托管+社区养老”一体化

“安心课堂”项目位于建中街街道淮南区,与淮南区日间照料中心仅一墙之隔。在空间上,一个场所分为两种功能,将以白天为主的“养老服务”和以课后四点半为主的“学后托管”业务有机结合,最大化地利用空间;在服务上,通过协调社区志愿者、养老服务团队以及教师团队的灵活配置,有效地解决了老年人的“孤独”问题和少年儿童“孝道”问题。

“下一步,我们还将根据试点运营情况,逐步探索完善这种‘社区养老+学后托管’相结合的模式,创新解决社会养老问题,通过老人与孩子的有效互动,将‘一老一小’日间照料做成‘温暖二七’的创新品牌。”二七区相关负责人表示。